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           Gemeinde Ehrenberg (Rhön) 
 

Niederschrift 
 

Gremium: Ausschuss für Kultur, Wirtschaft, Verkehr und 
Soziales Ehrenberg 

Einladung: 05.10.2023 

Sitzungsnummer: 04/2021-2026 

Sitzungsdatum: 12.10.2023 

Sitzungsort: Bürgerhaus Wüstensachsen 

Sitzungsbeginn: 20:01 Uhr 

Sitzungsende: 20:45 Uhr 

Beschlüsse: 0 

Anlagen zur Niederschrift: 0 

 
Anwesende stimmberechtigte Teilnehmer/innen 

 

 Name Fraktion Funktion/Anmerkung 
1 Büttner, Thorsten BLE Gemeindevertreter  

2 Hohmann, Roland BLE Gemeindevertreter  

3 Schuldt, Andreas BLE Gemeindevertreter  

4 Faulstich, Michael SPD Gemeindevertreter  

5 Breunig, Thorsten CDU Gemeindevertreter  

 

Anwesende nicht stimmberechtigte Teilnehmer/innen 
 

 Name Fraktion Funktion/Anmerkung 
1 Kirchner, Peter  Bürgermeister  

2 Röder, Ruth  Schriftführerin  

 
Der Vorsitzende Roland Hohmann eröffnet die Sitzung und verliest die 
Tagesordnung. 
 
Tagesordnung: 
 
 
TOP 1 
Niederschrift der vergangenen Sitzung vom 23.01.2023 
 
Diskussionsverlauf: 
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Der Vorsitzende weist darauf hin, dass gegen die Niederschrift über die letzte 

Sitzung des Ausschusses am 23. Januar 2023 keine Einwendungen geltend 

gemacht wurden. Das Protokoll ist damit gültig. 

 
TOP 2 
2. Ehrenberger Adventsglühen 
 
Sachverhalt: 
Das 2. Ehrenberger Adventsglühen findet am 3. Adventssonntag, 17. Dezember 

2023 statt. Es wird das geplante Konzept vorgestellt. Mögliche Standbetreiber für 

Essen & Getränke können sich gerne melden.  

 
Diskussionsverlauf: 
Bürgermeister Peter Kirchner stellt die für das diesjährige Ehrenberger 

Adventsglühen geplanten Aktionen vor und berichtet über die bisher angemeldeten 

Teilnehmer. Es erfolgt eine   Abfrage wo Feuertonnen etc. sowie Schirme vorhanden 

sind, die für das Adventsglühen genutzt  werden können. Es wird auch nach 

alternativen Ideen gefragt, wie der Ortsvorsteherstand aufgebaut werden kann.  

 
TOP 3 
Veranstaltungsplanung 2024 
 
Sachverhalt: 
In den letzten Wochen wurden die Vereine angeschrieben, ihre Veranstaltungen für 

2024 zu benennen, damit ein Veranstaltungskalender erstellt werden kann, der 

möglichst keine/wenige Kollisionen beinhaltet.  

In der Sitzung soll der derzeitige Planstand vorgestellt und mögliche 

Terminhäufungen mit den Veranstaltern/Vereinsvertretern koordiniert werden.  

 
Diskussionsverlauf: 
Anhand einer Tabelle wird den Teilnehmern ein Überblick über die in 2024 bereits 

geplanten Veranstaltungen gegeben.  Die Tabelle wird durch Wortmeldung von 

Teilnehmern um weitere Termine ergänzt.  Eventuelle Terminüberschneidungen 

wurden den betreffenden Vereinen bereits mitgeteilt.  

 
TOP 4 
Informationen und Anfragen 
 
Diskussionsverlauf: 
Abschließend informiert der Bürgermeister über einige Sachverhalte: 

Die selbständige Nutzung des Online-Redaktionssystems des Verlags Wittich zur 

Erstellung von Anzeigen und Mitteilungen im Ehrenberger Boten und der App wird 

durch unsere Vereine sehr gut angenommen und umgesetzt. 
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Auf zwei Förderprogramme wird hingewiesen: 

1. „Starkes Dorf“ vom Land Hessen -  Ab 1. Januar können durch Vereine und 
Initiativen wieder neue Anträge gestellt werden. Der maximale Förderbetrag 
beträgt. 5.000,00 €. 

2. Regionalbudget – Ein Antrag kann bald wieder über das Biosphärenreservat 
Rhön gestellt werden. Projekte bis 10.000,00 € werden mit 80 % bezuschusst. 
Vom Biosphärenreservat noch festzulegende Schwerpunkte müssen 
berücksichtigt werden.  

 

 In der Hausarztpraxis in Wüstensachsen wurden Herr und Frau Ziegler Ende 

September verabschiedet. Der Bürgermeister und die Belegschaft sprachen 

ihren Dank für jahrzehntelange sehr gute Arbeit aus. Es erfolgte die Übergabe 

des Staffelstabs an Dr. Kacsala, der die Hausarztpraxis weiterführt. Somit ist 

der Erhalt der Arztpraxis in Ehrenberg gesichert. 

 Die Ausschreibungen für den Ausbau des Radwegs Reulbach/Brand sind 

erfolgt. Der Vergabezuschlag an eine ausgewählte Firma und der Baubeginn 

erfolgen eventuell noch in diesem Jahr.  

 Ein Stammzellenspender für den kleinen Leo Spiegel wurde gefunden. Ein 

nochmaliger Dank an alle Helfer und Spender, der in Wüstensachsen 

durchgeführten Aktion wird ausgesprochen.   

 
 
 
 
gez. Roland Hohmann 
Ausschuss-Vorsitzender 

gez. Ruth Röder 
Schriftführerin 

 


